Pirate's Cove

 Variante per 2 giocatori  Corretto

Regole 

Preparazione: Preparare il gioco come una normale partita con 3 giocatori. Usare una 3° Nave per assegnarla al 3° giocatore virtuale. Mettere un 3° segnalino sul punteggio Fama.

Prendere una scheda Nave non usata e posizionare un indicatore sul livello 8 dello Scafo e uno sul livello 10 delle Vele. Queste saranno le caratteristiche fisse del giocatore virtuale. Dare 9 monete d'oro ai giocatori. Il giocatore virtuale non possiede oro all'inizio della partita.

Fasi di gioco per il giocatore virtuale

Navigazione: Dopo che i giocatori hanno scelto la propria destinazione lanciare un dado e spostare la nave del giocatore virtuale in base alla seguente tabella:

    1=Tavern Island

2=Hull Island

3=Sails Island

      4=Cannon Island

 5=Crew Island

     6 Treasure Island

Se nell'ultimo round il giocatore virtuale ha Tesori o oro da trasformare in punti Fama, questo va automaticamente sull'isola del Tesoro. Quindi non bisogna lanciare nessuno dado. Se il giocatore virtuale si trova sull'isola del tesoro ed esce un 6,  ritirare il dado fin tanto non esce un altro numero. 

Combattimento: Il giocatore virtuale attacca solo se viene attaccato. Se più giocatori si trovano sulla stessa isola del giocatore virtuale, questi attaccheranno prima il giocatore virtuale iniziando dal giocatore più veloce. Per ogni lancio di 1,2,3 o 4, il giocatore attaccante deve scegliere un dado e subire un danno in base alla seguente tabella:

1=Danno alla Vele

2=Danno all'Equipaggio

3=Danno ai Cannoni

4=Danno allo Scafo.

ATTENZIONE

Quando un giocatore sceglie un dado deve prendere tutti i dadi di quel numero, subendo così più danni allo stesso settore della nave.

Per ogni 5 o 6 sul dado il giocatore virtuale  subisce un danno allo Scafo e solo allo Scafo può subire danni.

Se il giocatore che  attacca è più veloce del giocatore virtuale (in caso di parità sarà sempre il giocatore virtuale più veloce), conteggiare prima i colpi andati a segno. Se il giocatore virtuale è più veloce del giocatore che attacca, conteggiare prima i colpi non andati a segno. Con questo sistema il giocatore virtuale, o il giocatore attaccante, subirà danni solo se i colpi andati a segno non hanno ancora sconfitto la nave rivale.

Se il giocatore virtuale viene sconfitto va al Covo dei Pirati, perde tutto il tesoro accumulato, tutte le Monete d'oro e si ripara fino al suo limite massimo  (Scafo 8). Non guadagna ne oro ne carte Taverna. I giocatori sopravvissuti guadagnano 1 punto Fama.

I giocatori possono giocare contro il giocatore virtuale ogni tipo di carta. Alcune di esse potrebbero avere un'azione diversa se giocata contro il giocatore virtuale e solo contro il giocatore virtuale avranno un azione diversa. Guardare la tabella “carte contro il giocatore virtuale”

Il Mastercraft ed il Parrot vengono danneggiati normalmente.

I giocatori sono costretti ad attaccare il giocatore virtuale se si trovano sulla stessa isola del giocatore virtuale.

Possono comunque abbandonare la battaglia secondo le normali regole.

I giocatori sconfitti fanno guadagnare 2 punti Fama al giocatore virtuale (questo perchè il giocatore virtuale non prende carte Taverna, quindi non ha possibilità di accumulare altri punti Fama. 

Se una nave di un Pirata Leggendario o la Royal Navy (o entrambi) si trova sulla stessa isola del giocatore virtuale, queste/o attaccheranno  per primo il giocatore virtuale (anche se sulla stessa isola ci sono altri giocatori).  La Royal Navy ed Il Pirata Leggendario subiranno danni solo allo Scafo, secondo le normali regole, ma solo se i colpi non andati a segno segnano un 4, anche sommando più dadi, e mai si dovrà superare un 4.

Esempio: Sulla stessa isola ci sono il giocatore virtuale e la Royal Navy. Luca lancia i dadi per la Royal Navy e ottiene 1,3,4. La Royal Navy riceve 2 danni. 1 danno per il 4 e uno per 3+1=4.

Se il giocatore virtuale viene sconfitto dal Pirata Leggendario o dalla Royal Navy, e sull'isola ci sono altri giocatori, il Pirata Leggendario o la Royal Navy attacheranno i giocatori secondo le normali regole.

ATTENZIONE

Se su un isola ci sono altri giocatori con il giocatore virtuale, e in più, c'è un Pirata Leggendario o la Royal Navy (o entrambi), quest'ultimi attaccheranno sempre per primo il giocatore virtuale.

Non ci sarà nessun combattimento sull'Isola del Tesoro a meno che non ci sia il Pirata Leggendario, in ogni caso  i giocatori e il giocatore virtuale non si attaccheranno mai sull'Isola del Tesoro.

Il giocatore virtuale può essere  attaccato solo allo scafo, anche se il suo valore delle Vele è di 10.

Saccheggio: Il giocatore virtuale saccheggia Punti Fama, Monete d'oro e Tesoro, non saccheggia carte Taverna. Posizionare oro e tesori sulla scheda del giocatore virtuale. Questi resteranno lì finchè non saranno seppelliti sull'isola del Tesoro.

Il giocatore virtuale non ha limite per il trasporto dei Tesori.

Miglioramento: Quando il giocatore virtuale va sull'Isola del Tesoro seppellisce i Tesori normalmente per guadagnare punti Fama, ed è costretto a seppellire anche monete d'oro per guadagnare ulteriori punti Fama.  La regola rimane invariata: 3 monete d'oro uguale 1 punto Fama, 1 Tesoro uguale 1 Punto Fama. 

Il giocatore virtuale non si ripara quando si trova sull'isola del tesoro.

Se il giocatore virtuale ha il suo Scafo inferiore al livello 8 deve ripararsi (tranne se si trova sull'isola del Tesoro o sull'isola della Taverna). Paga 1 Tesoro,o 3 monete d'oro (anche combinando tra di loro Tesoro e monete d'oro), per ogni livello che gli manca fino al suo limite di 8 (finchè può permetterselo ed è obbligato a farlo!). 

Giocare carte contro il giocatore virtuale

Alcune carte potrebbero avere un effetto diverso contro il giocatore virtuale

Grapeshot Attack: Il giocatore che la gioca subisce danni solo con lanci da 1 e 2 o la somma di essi (sta al giocatore che attacca scegliere dove subire danni).

Smoke Screen: Il giocatore che la gioca subisce danni solo se un numero che sia inferiore a 5 si ripete per almeno 2 volte su quel lancio. 

Il giocatore attaccante subisce solo e sempre un solo danno per volta.

Esempio:

Luca attacca il giocatore virtuale dopo aver giocato Smoke Screen per questa Battaglia.

Lancia 5 dadi e ottiene 1, 1, 1, 4, 6. Fa 1 danno il giocatore virtuale abbassando il valore da 8 a 7, e subisce 1 danno alle Vele. Non subisce danno dal 4 proprio perchè ha giocato Smoke Screen.

Esempio 2:

Luca attacca il giocatore virtuale dopo aver giocato Smoke Screen per questa Battaglia.

Lancia 5 dadi e ottiene 2, 2, 1, 4, 6. Fa 1 danno al giocatore virtuale abbassando il valore da 8 a 7, e subisce 1 danno all'Equipaggio. Non subisce danno ne dall 4  ne dal 1, proprio perchè ha giocato Smoke Screen.

Esempio 3:

Luca attacca il giocatore virtuale dopo aver giocato Smoke Screen per questa Battaglia.

Lancia 5 dadi e ottiene 1, 2, 3, 5,  6. Fa 2 danni il giocatore virtuale abbassando il valore da 8 a 6, e subisce 0 danni, infatti non ci sono numero doppi :). 

Alcune carte non hanno senso se giocate contro  il giocatore virtuale, esempio: Six Gun Salute.

Corrompere il giocatore virtuale

I giocatori possono corrompere il giocatore virtuale se si trovano sulla stessa isola di quest'ultimo. I giocatori possono pagare tesori o monete d'oro mettendoli sulla nave del giocatore virtuale. Per ogni tesoro o 3 monete d'oro pagate si può spostare il giocatore virtuale di un isola in avanti (verso ovest) che non sia occupata da nessuna altra nave. Se non si ha abbastanza oro o tesori non si può corrompere il giocatore virtuale.

Esempio: Il giocatore virtuale si trova sulla Tavern Island insieme ad un altro giocatore. Quest'ultimo decide di corrompere il giocatore virtuale, pensando di non avere molto possibilità di vittoria contro di lui. Sull'isola 2, cioè Hull Island, c'è un'altra nave. Mentre the Sails Island è libera. Il giocatore dovrà  pagare per almeno 2 spostamenti (1 spazio per Hull e uno per Sails), non potendo mandare la nave del giocatore virtuale su un isola già occupata. Quindi pagherebbe o 2 tesori, o 6 monete d'oro, o 1 tesoro e 3 monete d'oro. Potrebbe, comunque, spostarlo in un'altra isola libera, purchè paghi i punti movimenti richiesti.

Variante Corruzione:

La nave del giocatore virtuale può essere spostata su un isola già occupata da un'altra nave.

ATTENZIONE

Il giocatore virtuale può essere corrotto solo se nella sua stessa isola c'è solo un giocatore e può essere corrotto una sola volta per turno e da un solo giocatore per quel turno.

Fine del gioco

La partita finisce normalmente e vince il giocatore che ha ottenuto più punti fama.

